

專利局動態

[中國大陸]

中國大陸專利局致力於提升專利品質

中國大陸專利局近日發布《關於進一步提升專利申請質量的若干意見》，根據意見指出，要採取確實有效措施，致力於專利申請品質提升工作，充分發揮專利制度激勵和保護創新的作用，支撐創新驅動發展。

中國大陸專利局相關負責人表示，中國大陸智慧財產權戰略實施以來，專利申請數量持續快速增加，但也暴露出專利申請的文件撰寫水準較低、專利申請的技術創新水準不高等一些極待解決的問題。這些問題如不及時解決，將削弱專利制度的公信力，影響社會公眾對專利制度的信心。

為此，該意見提出，在充分發揮「每萬人口發明專利擁有量」指標引領作用的基礎上，結合不同區域發展水準，分類確定評價指標，逐步將發明專利申請量比率、發明專利授權率、PCT 國際申請案件量、專利維持率、未繳納申請費而視為撤回比率、視為放棄取得專利權率等指標，納入區域專利工作評價指標體系，進一步突出區域專利評價工作的專利申請品質導向。此外，更提出對在技術創新和專利技術產業化等方面做出突出貢獻的專利權人和發明人給予獎勵。

再者，該意見於建立有利於提升專利申請品質的監管機制、加強有利於提升專利申請品質的能力建設、強化組織保障措施等方面提出若干具體措施；如進一步規範專利代理行為、提升專利資訊利用和專利發掘設計能力、提高專利申請品質的內部管理能力、增強專利代理服務能力等。

資料來源：“我国出台政策进一步提升专利申请质量。” SIPO. 2013年12月25日。
<http://www.sipo.gov.cn/yw/2013/201312/t20131225_891785.html>

[WIPO]

世界智慧財產權組織 (World Intellectual Property Organization, WIPO) 將於中國大陸設立分部

據悉，WIPO 已通過決議將在中國大陸設立分部，其中，上海將成為 WIPO 的業務審查中心，這將是在上海設點的最高層級的國際組織，也將成為 WIPO 在其總部日內瓦之外設立的首個業務中心。根據計劃，WIPO 將在北京設立辦事處。而上海業務中心將可能審查鄰近國家和地區所遞交的 PCT 國際申請案。

WIPO 欲在中國大陸設置機構，若一切進展順利，WIPO 的北京辦事處最快於 2014 年上半年就能掛牌，隨後就是啟動上海業務中心的建設。

資料來源：“WIPO将在沪设业务中心。” 中國知識產權報. 2013年12月26日。
<<http://www.chinaipmagazine.com/news-show.asp?id=10630>>